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Nový blok pro podnikání
Gorbačeva

Pro jakou politiku ve 
Vých. Evropě se rozhodne v 
tomto roce M. Gorbačev, je však 
jisté, že se setká s odporem jeho 
kom. sousedů. Toto je jeden z 
rozpaků, před nějž je posta­
ven, kdy zkouší zesílit jeho báze 
nejen doma, ale též Sov. vztahy 
s Vých. Evropou. Dvěma hlav­
ním obtížím musí čelit v jeho 
východoevropské politice. Jeho 
prvním zájmem je otázka vůdců 
ve Vých. Evropě a druhou náro- 
dohospodářství. Jelikož tam ne­
ní sov. systém k odstranění 
vládnoucích v kom. partajích, 
Gorbačev je postaven před situa­
ci, v nichž 6 kom. vedoucích 
sloužilo, neb bylo jmenováno za 
vlády L. Brežněva.

Když Gorbačev nastoupil svůj 
úřad, jak čs. tak i bulharští 
vedoucí kom. partaje se obzvláš­
tě obávali, že Sověti se budou

Lilie na klopach 
polských školáků

Polsko je jedinou komunistic­
kou zemí, v níž je oficiálně 
povoleno skautské hnutí. A nejen 
to, polský skauting je už pěta­
sedmdesát let pod silným vlivem
katolické církve. Až do roku 
1949, kdy došlo k zglajchšaltová- 
ní celého mládežnického hnutí, 
pocházeli všichni skautští vůdci z 
katolického tábora a mnozí z

míchat do jejich vnitřních záleži­
tostí.

Očekávali nátlak v oboru ná­
rodohospodářském s jeho zlepše­
ním a zmírněním korupce a to 
jak jen možno ve východoevr. 
zemích, tak jako i v Sov. svazu 
za vlády L. Brežněva.

Gorbačev vyměnil řadu vliv­
ných vedoucích jmenovaných L. 
Brežněvem, v neposlední době 
byl vyměněn jednatel kom. par­
taje v Kazakstánu.

Bylo by obtížnější vyměnit v 
Bulharsku Živkova, zestárlého 
Kadára v Maďarsku, G. Husá­
ka v Čsl. a Honeckera ve Vých. 
Německu.

Tito jsou v jejich 70ti letech 
věku, v Čsl. a Vých. Německu a 
osobně jmenovanými L. Brežně­
vem.

Totéž je s polským vedoucím,
P okrač. na str. 3

verní režimu, kteří dnes tvoří 75 
procent skautského vedení. A 
čistky probíhají dál na plné 
obrátky. To se projevilo v tom, 
že na některých školách zanikly
celé skautské družiny a oddíly.

Pokroč, na str. 3

Beirut - Libanon

BEJRŮT - Libanon
V sobotu 21. t.m. se syrští 

vojáci do Bejrútu vůbec nedosta­
vili a muslimské frakce pokračo­
valy v soubojích mezi sebou. 
Civilní obyvatelstvo bylo donuce­
no strávit již šestý den ve svých 
domovech. V politických kruzích 
kolují zprávy, že syrská vojska
mají taktické a politické problé­
my. Jedním z nich je neochota

Nová ústava v Nikaragui

Sýrie vyslat svá vojska do Bejrú­
tu, kde se dosud bojuje a kde 
nedošlo k příměří, jak to stanovil 
narychlo schválený plán pode- 
psaný v Sýrii v Damašku liba­
nonským ministerským předse­
dou Rashidem Karamim a další­
mi libanonskými představiteli, 
včetně vůdce šíitů Nabiha Berri-
ho a vůdce drůzů Walida Jumb-
latta. Pokroč, na str.2

nich byli dokonce povoláním 
duchovní. Po skončení stalinské 
éry v roce 1956 získal svaz 
polských skautů - “harceřů” 
opět někdejší lesk a popularitu a 
totéž se stalo také v roce 1980 po 
založení nezávislých odborů So- 
lidarnošč.

Ale v roce 1982 byl ustaven 
tak zvaný Poradní sbor polského 
skautingu, k němuž nyní patří 
generálové a štábní důstojníci 
hlavní politické správy polské 
armády, kteří se snaží, aby 
skauting převzal některé úkoly, 
jež v Československu plní Svaz 
pro spolupráci s armádou. Tím 
nastal proces tak zvané ’’dekleri- 
kalizace polského skautského 
hnutí”. Skautskými vůdci a rád­
ci se stali důstojníci a učitelé

Libor Brom
V minulém měsíci schválilo Národní shromáždě­

ní v Nikaragui novou ústavu, která může být 
příkladem celém světu. Jsou v ní zaručena všechna 
lidská a občanská práva, pluralitní hospodářská 
soustava, mezinárodní neutralita, právo na zdraví, 
ochrana proti hladu, svoboda informací a zajištění 
všech komunikačních zdrojů pro službu nikaraguj- 
skému lidu. Ústava byla vypracována demokratic­
ky za účasti sedmi politických stran Národní fronty 
podle příkladu ústav z celého světa, byla prodeba­
tována na 75 shromážděních lidu po celé zemi za 
přítomnosti 100.000 lidí, pak byla projednána 
řádně v Národním shromáždění a odsouhlasena se 
všemi 115 články v demokratickém hlasování. 
Jeden z vůdců nikaragujské Demokratické konser- 
vativní strany. Dr. Rafael Cordova, prohlásil, že 
“ústava je dobrá ze všech hledisek”. Jorge 
Samper, místopředseda právního poradního sboru 
Národního shromáždění, potvrdil, že “ústava

zajišťuje rovnováhu mezi různými druhy státní 
moci”. Mauriocio Diaz z Lidové sociálně-křes- 
ťanské strany s uspokojením řekl, že “ústava není 
ani sandinistická, ani marxisticko-leninská, neboť 
ustanovuje normy a hodnoty demokratického 
zřízení. Dokonce se zmiňuje v preambuli o Bohu!” 
A sandinisté ji přijali s nadšením, neboť potvrzuje 
vymoženosti jejich revoluce. Ústava byla vypraco­
vána a přijata pod jejich vedením, neboť v 
Národním shromáždění mají naprostou kontrolu 
(61 míst z celkového počtu 96) a k odhlasování 
ústavy bylo zapotřebí jen 60 procent všech hlasů. 
Také sandinistický president Ortega byl ústavou 
nadšen, neboť je prý důkazem sandinisticke 
opravdové oddanosti lidu. Když bylo po ústavním 
teatru, Ortega platnost ústavy prakticky zrušil a 
vyhlásil na pět let stanné právo. A lidi, kteří se 
ústavy začali dovolávat, začal prostě oddelávat. 
Cordova Rivas z Demokratické konservativní

Pokra, na str. 2

Zdravime a vitäme pana

R. PRAISSE
Arizona
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zprávy
ZE SVĚTA

BEJRÚT - Libanon ...
Návrat syrských vojsk do 

Bejrútu je podporován též mus­
limskou sektou sunnů, kterou 
mimo Karamiho reprezentuje ta­
ké libanonský ministr školství 
Selim Hoss. O plánu se ale 
vůbec nejednalo s libanonským 
presidentem Aminem Gemaye- 
lem, který rozhodnutí o vyslání- 
syrských vojsk do Bejrútu nazval 
protiústavním a zaměřeným ke

dosavadní vládní úředníci musí 
rezignovat na svá vládní postave­
ní nejpozději 8. března. Jde 
vlastně o změnu vlády, neboť 
Aquinová jmenovala celkem 24 
kandidátů. P ředstavitelé šesti 
provládních stran předložili ná­
vrh svých kandidátů Aquinové, 
která provedla výběr. Mezi vlád­
ními činiteli jmenovanými ke 
zvolení do senátu jsou na pří­
klad tajemník pro vnitřní záleži­
tosti Aquilino Pimentel, ředitel 
rozpočtu Alberto Romulo a ta­
jemník v ministerstvu spravedl­
nosti Neptali Gonzales.

* * *

Presidentka Aquinová v do­
provodu ministra obrany Rafae-

la lieta navštívila Namulan- 
dayan po zprávě, že vládní vojáci 
po dvouhodinovém boji s komu­
nistickými teroristy usmrtili též 
17 civilistů po skončení boje. 
Aquinová strávila 2 hodiny s 
příbuznými některých obětí a 
dala příslib, že armáda jim vybu­
duje nové domy. Poté odletěla 
do vojenského tábora, kde hovo­
řila s vojáky, kteří se na tomto 
případu podíleli. Její mluvčí 
Teodoro Benigno však odmítl 
poskytnout podrobnosti o tomto 
setkání.

BUY U.S. SAVINGS BONDS
For the current rate call... 1-8OO-US-BONDS

MOSKVA - Sovětský svaz
Sovětský svaz plánuje obnove­

ní nukleárních zkoušek. Státní 
orgány nařídily americkým věd­
cům u hlavního sovětského zku­
šebního místa zastavit nejméně 
tři dny sledování nukleárních 
výbuchů v severním Kazakstánu. 
Několik amerických vědců je v 
Sovětském svazu, aby pozorova­
lo a zjišťovalo dodržování mora­
tória - závazku Sovětů, že nebu­
dou provádět žádné atomové 
zkoušky.

zničení stávajících zákonných 
ustanovení a k prohloubení roz­
porů. Podobné rozhořčení vy­
slovili i další představitelé liban. 
křesťanů. Karami ale tvrdil, že 
přítomnost syrských vojsk je 
oprávněná a legální, když o ni 
žádají občané. Vyslání syrských 
vojsk do Bejrútu je vlastně do­
znáním neúspěchu politiky syr­
ského presidenta Hafeze Assada, 
který doufal, že může kontrolo­
vat Bejrút z povzdálí prostřed­
nictvím svých podporovatelů. V 
dohledném plánu není zmínka o 
malé, ale rozvratné skupině tero­
ristů zvané Hezbollah, která je 
podporována Iránem. V součas­
ných bojích teroristé Hezbollah 
zůstali neutrální, ale jsou proti 
příchodu syrských oddílů do 
města.

ústava v Nikaragui...

MANILA - Filipíny
Filipínská presidentka Cora- 

zon Aquinová jmenovala osm 
členů kabinetu jako kandidáty 
na místa v senátu. K parlament­
ním volbám dojde v květnu a

strany pak kdesi dodal: “Problémem je, že vláda 
se musí podle ústavy řídit. Jestliže se vláda podle 
ústavy neřídí, pak ústava ovšem nemá žádnou 
cenu. ”

Sandinistická, neboli komunistická ústava je 
ovšem podvod na nikaragujském lidu, lákadlem 
pro jihoamerický lid a oblbovačkou pro ještě 
svobodný západní svět. Právní “učenci” se v ní již 
velmi vážně piplají. Právník Michail Soregen ze 
San F ranciska zdůrazňuje pokrok v nikaragujské 
ústavě, která přece zajišťuje nejen zdravotní péči, 
rovnost mužů a žen a pracovní dovolenou v době 
těhotenství, ale dokonce také slušný příbytek pro 
každého. Michael Miaille z francouzské university 
v Montpelier zase obdivuje to, že ústava zakazuje 
odvolání, i za stanného práva, celých čtyřiapade- 
sáti ústavních článků včetně toho, který se týká 
censury tisku.

Liberální blázinec! Jako by nebylo zkušeností s 
komunistickými ústavami v Sovětském svazu, 
anebo v Polsku, Československu či všude jinde v 
komunistické právní džungli. Jako by nebylo 
zkušenosti se sliby Lenina a všech ostatních komu- 
nististických otrlců po celém světě. Jako by nebylo
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zkušeností s komunistickou prožluklou trojdílnou 
dialektikou, kde jedna věc se vymyslí, druhá věc se 
promluví a třetí se udělá. Jako by nebylo 
komunistických plánů o dobytí světa za každou 
cenu, za každý slib.

Liberální blázinec a socialistická utopie! Jako 
by nebylo v každé socialistické zemi hmotné bídy a 
mravní katastrofy. Jako by nebylo v sovětském ráji 
za sedmdesát let po Velké říjnové revoluci na 
milióny hladem usmrcených lidí a na desítky 
miliónů obětí komunistických slibů. Jako by jich 
nebylo ještě více v Číně a leckde po celém světovém 
socialistickém popravišti. Jako by lidský rozum v 
tomto zoufalém světě nehrál žádnou úlohu a 
lidská paměť prostě neexistovala.

L iberální blázinec, socialistická utopie a komu­
nistický podvod! Jako by čestné slovo komunistické 
Národní fronty, ať již v Rusku, ěi Mongolsku či 
Československu či leckde jinde pod jakoukoliv 
firmou, třeba sandinistickou, někdy, někým a 
nějak bylo vůbec dodrženo. Jako by za komunis­
tickým perem, které píše všechny ty fantastické 
ústavy, nebyla jen otrávená dýka, připravená 
vetknout se do našich srdcí. Jako by komunistická 
svébyle nebyla nad všechna lidská práva a každý 
komunistický pacholek nad Všemocného Boha.

Jako by Sandinisté nebyli jen a jen proklatými 
komunistickými náhončími bez jakéhokoli svědo­
mí.

Jako by jejich ústava nebyla ničím jiným než 
kusem špinavého papíru - velmi špinavého papíru.

P RÁVÉ VYŠL 0
Josef Kalvoda, Ph. D.: The Genesis of Czechoslovakia, váz. 673 

stran, S30.00, poš. S32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlasti, brož., 368 stran, 

S8.S0, poš. S10.00.

Máme velký výběr křišťálového skla z Československa, jakož i 
keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné panenky, rekordy, 

české knihy, slovníky a učebnice, šálky na hlavu, čaje, koření, 
kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a pro muže značku TABAC při 
holeni a mnohé jiné.

Novinka: Dvojitý odznak americká a česká vlajka z látky, možno 
použit к přišití, velikost 3x4 in., S2.50, poš. S3.00.

Sušené hřibky imp. z Evropy, světlé, drobně krájené: 1 Ib.
S24.00, poš. S26.85 - půl Ib. S12.50, poš. S15.15 - čtvrt 1b. 
poš. S8.45.

Kráječ knedlíků, S9.50, poš. Sil. 50.
Mlýnek na mák z železné litiny, S27.50, poš. S30.90.
Opětná skladě jáhly (proso), 1 1b. 85 d, poš. S2.60, 3 Ib.

poš. S4.00.

S6.50,

S2.55,

Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o seznam.
Právě vyšla novinka • Vlasta Krška známá “International Quccn 

of Polka” - vydala pod názvem VLASTA kazetu a L.P. rekord 
zpívané v angličtině. Kazeta S8.50, poš. S10.00, rekord S7.98, 
poš. S9.98, obsahuji stejné pisně.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby .na každý S1.00 zaslali o 
7 centu více na státní daň.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě Tuzexové zásilky do Československa.

F. PANCNER, lne.
Zástupce TUZEX dárkové společnosti do Československa 

6514 West Čermák Rd., Berwyn, IL 60402 - Tel. (312) 484-3459
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TEGUCIGALPA - Honduras
Největší protikomunistická 

skupina Contras zvaná Nicara­
guan Democratic Force vydala 
prohlášení, v němž je oznámeno, 
že v 67 střetnutích v první 
polovině února usmrtili 277 san- 
dinistických vojáků a 355 jich 
zranili. K bojům došlo v šesti 
provinciích. Dva sandinističtí vo­
jáci byli zajati při posledním 
útoku na vládní předsunuté sta­
noviště. Bojovníci za svobodu, 
Contras, se také zmocnili určité­
ho počtu různých zbraní a muni­
ce. Zprávu však nelze ověřit. 
Ztráty Contras uvedeny nebyly.

PAŘÍŽ - Francie
Na schůzce ministrů financí 

hlavních průmyslových mocností 
došlo v sobotu 21. t. m. téměř k 
dohodě, týkající se mezinárod­
ních měn a klesání hodnoty 
dolaru, ale v cestě se jim postavi­
la krize v Brazílii, v Argentině, a 
též i vnitřní rozpory. Dohoda 
měla vyhlásit, že současné vý­
měnné peněžní sazby odráží hos- 
hodářskou sílu té které země. 
Japonsko a západní Německo by 
měly přislíbit, že se postarají o 
povzbuzení svého hospodářského 
růstu. Brazílie však neočekávaně 
ohlásila, že po určitou dobu 
přestane platit úroky a Argenti­
na překvapila ministry oznáme­
ním, že když jí nebude poskytnu-

Nový blok pro Gorbačeva ...
generálem W. Jaruzelským, 
jenž v tomto čase má značnou 
oporu Gorbačeva. Maďarští a 
Bulharští vedoucí byli tam již v 
letech 1950.

Tyto země byly stabilní pod 
vedením jejich vedoucích, ale to 
neznamená, že byli schopni vést 
dobře hospodářství,” pozname­
nal polský národohospodář (eco- 
nomist).

V Moskvě pociťují, že staří, se 
vzrůstem nahromaděných vlivů, 
vylučuje možnost změnit nějaké 
skutečné hosp. reformy, ba i v 
Maďarsku, jež šlo nejdále ze 
všech východoevr. zemí ve fedro- 
vání hosp. zlepšení.

Jeden z maďarských, kom. 
úředníků uvedl, že Gorbačev je 
znepokojen o “nedostatku ideo­
logie mezi partajníky”. - “Ale 
problém jde dále”, řekl polský 
národohospodář.

Východoevropané doznávají, 
že jsou postupně ponecháváni 
sobě Moskvou, obzvl. v posled­
ních letech Brežněvem. Moskva 
doopravdy nemá mnoho zájmů, 
co oni dělají s jejich hospodář­
stvím, či skutečně, s jejich vztahy 
v zahr. politice.

Už je však po líbánkách a 
Gorbačev si přeje, aby schopní 
mladí lidé byli povýšeni, stojí 
však před těžkou hradbou.

Tento odpor je zřejmý jak v 
Čsl. tak i v Bulharsku, obzvl. 
zde, kde k žádným změnám 
nedošlo.

Od doby nástupu Gorbačeva

to mimořádné výpomoci 2.1 
bilionů dolarů, podobně jako 
Mexiku, že se připojí k rozhod­
nutí Brazílie. Zástupci Itálie 
chtěli ze schůzky sedmi národů 
odejít, protože nebyli přizváni 
spolu s Kanadou na předběžnou 
schůzku pěti největších průmyslo­
vých zemí: Spojených států, Ja­
ponska, západního Německa, 
F rancie a Británie.

zprávy
AMERICKÉ 

SPOJENE STÁTY - Washington
Nezávislý právní zástupce 

Lawrence Walsh řekl, že objevil 
důkazy o činění překážek někte­
rých vládních činitelů při zjišťo­
vání faktů o prodeji zbraní Iránu 
a převedení peněz na konto 
protikomunistických bojovníků 
Contras. Nejmenovaní informá­
toři uvedli, že důkazy se týkají 
zadržení kritických informací o 
prodeji zbraní, které by Walsh 
mohl použít jako základ pro 
kriminální stíhání.

* $ $

Presidentská komise vedená 
bývalým senátorem z Texasu 
Johnem Towerem v několika 
dnech zveřejní zprávu o vyšetřo­
vání iránského případu. Zpráva 
má 300 stran a je prý velice 
kritická i vůči presidentu Reaga-

ve všech východoevr. zemích 
nedošlo k hlavním personálním 
zněmán ve vedení a proč? Než 
riskovat nestálost, kdyby se pletl 
do vedení, jak řekl maďarský 
úředník.

Je nepředpověditelné, co se 
může stát, když Gorbačev bude 
trvat na příklad, na radikál­
ních změnách v Čsl. Spíše, než 
riskovat nejistotu a nestálost, vy­
měňovat vedoucí ve Vých. Evro­
pě, použije nátlaku, aby jejich 
hospodaření bylo výkonné.

Gorbačev zatím může žít s 
vedoucími z doby Brežněva, neb 
vidí zlepšení ve zboží, jež posílají 
do Sov. svazu, že je lepší kvality 
za doručované zásoby sov. elek­
trické energie, na níž jsou takřka 
všichni závislí.

Oni budou posílat Sov. svazu 
zboží záp. typu a to zvýší jejich 
schopnost platit tvrdou měnou 
dluhy Západu a vyhovovat poža­
davkům zákazníků doma.

Hlavním bodem Gorbačevova 
enormního nátlaku je, že kritizu­
je jejich zboží. Je-li zboží chatrné 
(šmejd), může volat po více od­
bornících do závodů. Dosavadní 
staří vedoucí ve Vých. Evropě 
budou se snažit reagovat na 
nový tlak z Moskvy, ale nebudou 
sto zvýšit schopnost bez uvedení 
stavebních náprav v zlepšení v 
jejich hospodaření a povýšení 
mladších lidí, kteréžto Gorbačev 
důsledně hlásá a podporuje.

J. Novák, M. B. E.

novi. Zpráva rovněž uvádí i 
zákulisní jednání Národní bez­
pečnostní rady a její úlohu ve 
vytváření zahraniční politiky.

* * *
P resident Reagan nařídil 

americkým vyjednavatelům o 
kontrole zbrojení v Ženevě, aby 
neprojednávali a dokonce ani 
nediskutovali o obranných systé­
mech, které by omezovaly mno­
hem více než nový, volnější vý­
klad protibalistické dohody z 
roku 1972 (ABM) nynější vládní 
administrativy. V příkazu je 
zdůrazněno, že jednání o této 
dohodě s kongresem a západní­
mi spojenci musí být co nejdříve 
skončeno. Nový, volnější výklad 
zmíněné dohody by Spojeným 
státům umožnil rozvinutí a vy­
zkoušení nových systémů Strate­
gické obranné iniciativy - SDI. 
Sovětský svaz je ovšem proti 
tomu.

* * *
P lato Cacheris, právní zástup­

ce sekretářky podplukovníka Oli­
vera Northa - F awn Hallové 
sdělil, že speciální prokurátor jí 
zaručil immunitu, protože její 
výpověď může být ústředním 
bodem při zavedení kriminální­
ho řízení proti Northovi, na

Lilie na polských školáků...
Tam, kde kdysi bylo tři sta 
skautů, je jich dnes aktivních 
pouze třicet.

Církev včas rozpoznala tento 
trend, vyvolaný zastrašováním 
školáků chodících do kostela, i 
vzrůstající nechuť mládeže k 
oficiálnímu skautingu. A tak po 
celém Polsku postupně vybudo­
vala celou síť skautské duchovní 
služby, která má k dispozici také 
vlastní časopis, nazvaný “Czu- 
wajmy” (“Buďme bdělí”). V 
jejím čele stojí biskup Kazimierz 
Gorski. To vedlo k rychlému 
oživení skautské činnosti v jed­
notlivých farnostech. Pořádají 
se nejen prázdninové tábory a 
družinové výlety, ale také poutě

Ukládejte vaše úspory v našem českém výpomocném spolku. Isme 
poslední československý výpomocný spolek na 26. ulici v české 
Kalifornii.

Vyplácíme nejvyšši možné úroky na peníze, uložené do pravidel­
ných vkladních knížek a máme certifikáty pro vložení peněz na 
různé časové lhůty.

V našich úřadovnách vždy obdržíte rychlou a zdvořilou obsluhu.
Obchodujte s krajanskou spořitelnou, kde vaše zájmy jsou vždy 

naše zájmy.

Co-operatice Federal 
výpomocný spolek

CO-OPERATIVE FEDERAL 
Savings and Loan Association

3821 W. 26th Street 
Chicago, D 60623 
Telefon LA 1-3270

Obchodíte se spořitelnou, kde slouží vašim nejlepším zájmům.

6125 S. Cass Avenue 
Westmont, IL 60559 

Telefon 963-9500

kterého je soustředěno vyšetrova­
ní prodeje zbraní Iránu. Sekre­
tářka Hadová sice zničila doku­
menty Národní bezpečnostní ra­
dy, ale její právník uvádí, že se 
domnívala, že jde o normální 
ničení klasifikovaných materiá­
lů. North jí sice zničení doku­
mentů nenařídil, ale nezastavil ji 
také, i když si byl ničení vědom. 
Mimořádný prokurátor Lawren- 
ce Walsh se pokouší obvinit 
Northa, že zabraňoval výkonu 
spravedlnosti. Z jiných kruhů se 
oznamuje, že federální vyšetřova­
telé nemohou najít dokumenty 
hlavních schůzek konaných býva­
lým poradcem v otázkách národ­
ní bezpečnosti vice-admirálem 
Johnem Poindexterem.

do Čenstochové a jiných pout­
ních míst. Zatímco někteří z 
těchto neoficiálních skautů dále 
nosí stejnokroj, dávají jiní před­
nost civilním šatům se skautskou 
lilií na klopě kabátu. Všichni 
tito neoficiální skuati nosí tento 
tradiční mezinárodní symbol i do 
školy.

A tak se už dnes dá říci, že 
komunistická strana v Polsku 
svou bitvu o orientaci skautské­
ho hnutí prohrála. Její oficiální, 
zideologizovaný svaz polských 
skautů v roli Svazarmu neustále 
ztrácí členy, kdežto neoficiální 
skautské hnutí na církevní půdě 
se těší stále větší oblibě. RF E
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F. LEHNEOVÁ

Proti vůli rodičů
(INGEBORG)

Potom vyhledala matku, která seděla ve své 
Icnošcc, ruce sepjaté v klíně. Poklekla vedle ní, 
objala ji a zašeptala v hlubokém pohnutí:

„Musíme být trpělivý. Těš se, bude zase vše 
dobře.“

S uspokojeným srdcem Yva odcestovala. Viděla 
se s otcem krátce před svým odjezdem, když mu 
dávala „sbohem“. Neměl pro ni slov, jenom když 
se otázala: „Smím přijíti zase brzy?“ — přikývly 
stiskl jí ruku a potom tiše odešel do vedlejšího 
pokoje.

Ale v hloubi srdce byla velice potěšena tím, čeho 
dosáhla.
----------------------- X. -----------------------

Hraběnka Rcnardová dlela už několik týdnů 
v lázních. I Yva se svou matkou tam byla, ale 
dosud se nenaskytla příležitost, která by obě dámy 
sblížila.

Kamil byl celý nervosní netrpělivostí. Umínil 
si, že přinutí každou náhodu, aby mu posloužila, 
tím spíše, že jeho matka zamýšlela, zůstati zde už 
jen několik dní. Všechny neděle ztrávil v lázních. 
Ačkoliv byl nejpozornčjší a ncjpečlivčjší syn, přece 
nenašel čas, aby vyhledal svou milovanou dívku, 
která žila se svou matkou v jednom méně význač­
ném, ale dobrém pensionáte, stranou od všeho 
lázeňského života.

Yva chovala se tak prostě a nenápadně, jak bylo 
jen možno. Míjela všechny živé promenády, 
protože zde nechtěla býti příliš známá.

Pro dnešní odpoledne pozval ji Kamil do kon­
certu, protože tam chtěl také sám se svou matkou. 
Nemusila na něho dlouho čekati. Viděla ho už 
zdaleka přicházeti se starší velmi důstojnou 
a aristokraticky vyhlížející dámou. Vybral takové 
místo, že seděla naproti mladé dívce a mohla ji 
pozorovali. Yvě tlouklo vzrušeně srdce; to tedy 
byla jeho matka, na které všechno záleželo. Také 
paní Klaudeová byla poněkud rozčilena a mluvila 
živě na svou dceru. Hraběnka se jí zdála příliš 
vysokomyslnou. Pozorně si ji prohlížela, zatím co 
baronka přehlížela lorgnonem obecenstvo.

Náhle utkvěl pohled hraběnky Renardové na 
Yvě, která tak prostě a přec tak vznešeně vypadala 
ve svých svčtlcšcdých vrilových šatech a velkém, 
růžemi ozdobeném florentinském slaměném klo­
bouku.

„Podívej se, Kamile, jak nápadně krásná dívka.“
„Skutečně, malinko, velmi „šik“ a ta postava, 

prostě pompésní.“ A při tom se příležitostně ohlížel 
po jedné nápadně oblečené dámě, která šla právě 
kolem jejich stolu.

„Ale, ne Kamile, mýlíš se; tu, kterou myslíš, mne 
takřka uráží; ne, myslím tu mladou dámu, v šedi­
vém, která sedí naproti nám.

„A tak — myslíš? — Jsem přece také znalec 
— ta se mně ale nějak zvlášť nelíbí.“

„Pravděpodobně proto, že tvůj úsudek o ženské 
kráse zakládá se docela na jiných požadavcích, 
které mně jsou cizí. Ale ta zde, tcu obličej s jem­
ným profilem a výraznýma očima, je skutečně 
stvořen k malování — a ta rozkošná ústa.“

„Která jsem tak často líbal,“ pomyslil si Kamil 
záludně a srdce mu radostí začalo silněji biti, že se 
mu jeho plán začíná dařiti. Matčina pozornost 
byla upoutána k Yvě.

Nutil se k lhostejnosti.
„Máš pravdu, matinko, hezké děvče! Zdá se 

mně ale, že jí chybí šik.“
„To je u vás mladých lidí hlavní; do omrzení 

slyšíme od vás slůvko „šik,“ poznamenala hněvivě. 
,..Nedostatek šiku je vyznamenáním v mých očích. 
Ale vy jste dávno ztratili oči pro čistou, ušlechtilou 

krásu. — Jací to jsou asi lidé?“
„Vypadají poněkud maloměstsky“, pravil šibal­

sky Kamil.
Ale, ač často pokukoval po Yvě, nemohl za-

P okraě. na str. 5

Rudolf Medek

ANABASE
Pokračování z minulého dne

Nebude proná­
sledování ani mohamedánů, ani Šamanů, ani bud- 
histů v Sibiři. Ani Baškirů, Sartů, Turko-Tatarů, 
Kirgizů, ani Burjatů, ani Mongolů. Je konec bí­
lého carátu v Sibiři. Ať žije ataman Semjonov. 
kníže mongolský! Ale — proč vám to povídám, 
vojáku? Proč? Protože chceme od vás vědět, co 
učiní vaše vojsko, až bude prohlášeno knížectví 
mongolské? Odváží se vaše vojsko, chrabré voj­
sko, zajisté, podivuhodné vojsko, zajisté, odváži 
se toto rytířské vojsko, jež bojuje pro svojí ná­
rodní svobodu, jití s mečem v ruce proti knížectví 
mongolskému?"

Budecius neodpovídal
Byl tak překvapen, že nemohl ze sebe vyrazit 

jediného slova.
,,Chil" škytl Tatařín. „Hleďte pána! Evro­

pana! Mají toho všeho plné huby. Svoboda náro­
dů! Sebeurčení — či tak nějak to říkají — sebe- 
určení národů! A je to pěkná chasa! Jen nevěřit 
těm, v jichž tepnách koluje čistá bílá krev! Vše 
je dobré — ale jen pro ně. Dovedou najiti nej­
kouzelnější slova! Dovedli nás ovládat v poslední 
věk právě těmi svými kouzelnými slovy. Jsou 
ovládáni Židy, mistry slova. Židy, kteří zradili 
Orient. A kteří z Orientu jdou ne na východ, ale 
na západ. Znám to. Znám i západ. Jsem Agafu- 
rov. Vám, plukovníku Badaševe, mohu říci, že 
jsem ani vašemu atamanu mnoho.nevěřil. Jef pře­
ce pravoslavný. Pravoslavným nelze věřit. Lžou 
i ve snu. My Asiati bud mlčíme, bud se usmíváme, 
bud mluvíme v poloslovech, ale nelžeme. Lež je 
zakázána stejně u nás, mohamedánů, jakoubud- 
histů, šintoistů, konfuciánů, Šamanů. Ba i u Osťá- 
ků, Jakutů, Kamčadálů, Samojedů a Eskymáků! 
Ale bílí ji znají. Lež! Lžou, sotva ústa otevřou. 
Lžou i svým ženám, dětem, svým otcům; matkám 
svým, lžou i sami sobě. Lež! To je znak bílých. 
Znak pravoslavných křesťanů i všech jiných kře­
sťanů. U nich se lež odpouští. Řekněte mi jediné 
žluté plemeno, u něhož se lež odpouští! Jediného 
Mongola mi jmenujte! A my všichni jsme pleme­
no mongolské. Všichni jsme vyšli odtud od jezera 
bajkalského. Záleží dnes na tom, jestli my Tataři 
jmenujeme jezero Bai-Kul nebo vy Mongolové ří­
káte mu Dalaj-Nor? Rusové sami nemohou jinak, 
než nazývali je Svjatoje morje, Svjaščenyj Baj­
kal. A není to nic jiného, než skromný a žalostný 
překlad z tatarštiny nebo z mongolštiny. Náš i 
váš byl Čingizchan. A všichni jsme šli na pohany 
pod jeho korouhvemi! Celá Rus byla naše, naše! 
A vyšli jsme odtud. Chceme-lí i dnes vyjiti odtud, 
musíme býti o stokrát silnější, o kolik století byla 
nazad vržena síla naše a víra naše."

Agafurov se vztyčil prudce, až se malá Zia 
celá zatřásla a shroutila se k nohám Budeciuso- 
vým.

Nebohý voják naslouchal a bylo mu, jako by 
staletí šla přes jeho šedivějící už hlavu. Věc mu 
nebyla ani příliš nová. Že ataman Semjonov chce 
býti knížetem mongolským, o tom už dokonce 
cosi slyšel. Agitace běžela z Čity na vše strany 
jako bubeník, který bouří a rozhlašuje do všech 
krajů slávu nového knížete. Tedy takto vyzrává 
Semjonov na ubohou, zjančenou Sibiř? Zahleděl 
se na podplukovníka Badaševa. Chtělo se mu 
vzkřiknouti: Jakýpak tys, čubší synu, Mongol, 
máš-li tato ruská vousiska a tuto tolstojovskou 
bradu, a jakýpak tys, čubčí synu, poručíku Cho- 
líne Mongol, podobáš-li se tolik Miťovi Karama- 
zovu? Ale hleďme, Mongolii sobě vydumali! Tedy 
už ne ani Rusko, ba ani ne Sovětskou Rus! Mon­
golii! Ve jménu Čingizchánově půjdou tedy dnes 
na Moskvu? A kdo jiný, než ataman Semjonov?

Ale...
České ale! Sibiř Sibirjakům! I ataman je Mon­

gol. Který Rus na východ od Moskvy není tak 
trochu Mongol?

Jenže Agafurov neměl smyslu pro dlouhá pře­
mítání svých hostí. Udeřil tody znovu na Bude- 
ciuse. Neboť Budecius byl tu zajatcem a musel 
vypovídat.

„Tak co vy, Čechoslováci?" zasmál se Tatařín.
„My," řekl konečně Budecius, „my odjíždíme 

do vlasti. Do naší vlasti. Je to malá země ve 
střední Evropě. Vy nás nudíte už. Věru, jen to 
mongolské knížectví může z vás zbýti!“

„Ne, miláčku ..." odmítl ho Agafurov. „Co

značí — odjíždíme? Kam můžete odjeti? Vy ne­
jste země ve střední Evropě. Myslíme si, že ta 
vaše země ve střední Evropě není vlastně nic 
proti vám. Vy jste vojsko, které putuje po světě. 
A bojuje. Umí bojovat. Umí bojovat, třebaže bo­
juje někdy příliš jemně a bojuje nad či pod naše 
poměry. Ale vy neodjedete. Vy se dáte do slu­
žeb atamanových. Vaši filosofové říkají, že „od 
východu světlo“. Žvaní vaši filosofové, toť jisto, 
ale vojáci mohou to dokázat. Vojáci mohou do­
kázat všecko. I to, o čem filosofové žvaní. Vy se­
dáte do služeb atamanových. A ty půjdeš s .námi. 
I on je, pánové, filosof, sám se mi prozradil v Ufa- 
leji. Píše prý. Či aspoň psával. Budeš tedy psát a 
mluvit a bouřit všude, kam přijdeš. Asii Asiatům 
— to je přece tvé evropské slovo, a proto také 
Sibiř Sibirjakům. Ne jermakovským, ale před- 
jermakovským. Sartům a Tatarům, Kirgizům a 
Baškirům, Burjatům a Mongolům. Nám, rozumíš, 
nám všem! A když se nenašel nikdo jiný, než 
ataman Semjonov, kdo podchytil tuto myšlenku, 
tedy ať žije ataman Semjonov!"

„Ať žije ataman!“ zvolal podplukovník Ba- 
dašev.

„Ať žije ataman Semjonov!“ vzkřikl mladík, 
poručík Cholin.

Jedině vznešený Lin-Čang a vzácný Šaman 
Ligaj seděli nepohnutě a kouřili tiše a klidně ze 
svých úzkých, stéblovitých dýmek.

Malá Zia se chvěla a měla ve svých zlatistých, 
topasových očí slzy. Třásla se před hrozným hně­
vem svého malého, dnes ták zlého a pohyblivého 
otce. Agafurov byl jako opilý, úplně zmožený 
krutou vášní.

Budecius ho viděl a řekl si ironicky: 
„Tatarština táhne znovu na Svatou Rus!" 
V té chvílí vznešený Lin-Čang a vzácný Ša­

man Ligaj se divali upjatě ke dveřím, vedoucím 
na terasu. I Budecius se obrátil tím směrem.

Ve dveřích stál tiše, jako přimražen, mladík 
v černém skřipci, s černou šňůrou, splývající po 
zelenavém kabátě s knoflíky, studenta ruské uni­
versity. Stál téměř ztrnule, jen v obou rukách 
držel svíravě dva těžké ruční granáty.

Budecius ho zajisté poznal. Byl to Boris Smir- 
nov.

Agafurov vyskočil a cosi prohodil, zaláteříf. 
Ale mladík jen zdvihl svoji pravou ruku, jíž chtěl 
asi naznačit, že okamžitě hodí granát doprostřed 
světnice a že je pravděpodobně lhostejno, vyle- 
tí-li i s nimi všemi do povětří. Byl to Rus.

„Pánové," šeptl mladík sotva slyšitelně, „pro­
miňte, že vás vyrušuji. I vy- promiňte, plukovníku 
a poručíku. Je ve mně totiž neodolatelné poku­
šení považovati vás dosud za ruské lidi. Vy — 
Mongolové! Máte v mnohém pravdu, pánové. Sou­
dím totiž, že — po tom, co jsem tu od vás slyšel, 
i náš praotec Adam byl Mongol. Ale konec konců 
je jisto, že to byl Asiat. Já však přicházím k vám 
jako ruský člověk. To není ani Kolčak, ani Sem jo­
nov, ani Lenin, ba ani ne Kerenský. U všech se 
veřejně pochybuje o jejich rusství. Já — já jsem 
Smirnov. Takový všelijaký — obyčejný ruský 
Smirnov. A Boris. Boris Smirnov tedy. Mám tu 
čest se vám představili. A mám tu čest, vyhodili 
vás do povětří, zachce-li se mi totiž. Ovšem, kte­
rému Rusovi nezachtělo by se vyhodili něco do 
povětří? Třeba i celý svět? Ale — může-li také 
býti v světě milosrdenství větší, než je milosrden­
ství ruské? Proto jsem se nad vámi v- této těžké 
chvíli, pánové, zadumal. Především jsem dospěl 
ke zkušenosti, že se dvěma bombami v ruce mů­
žeš projiti bezpečně celý svět. Opravdu! Dvě 
bomby v ruce, jedna v levé, druhá v pravé. A ne­
báli se vyletět s bratry-člověky do povětří. Sku­
tečně, projdeš celý svět. Je to pro mne zkušenost 
přímo ohromná. Poslouchám vás kromě toho už 
aspoň půl hodiny. 1 to je zkušenost! Venku se 
zatím setmělo a člověk přeleze plot, aniž ho kdo 
vidí. Člověk přijde až před vaše vrata, aniž ho 
kdo vidí. I dobrý strážce .třeba je to Asiat, potře­
buje odpočinku. Zvláště věří-li, že dnes už další 
hosté nepřij dou. Ale může ve shromáždění Asiatů 
chybět dobrý Rus? Což i on není Asiat? Nebo 
aspoň Euroasiat? Tedy jsem zde i já, Boris Smir­
nov, Rus. I já patřím mezi vás."

Mladík zakašlal, odmlčel se. Ale stejně mlčeli 
nyní všichni přítomní.

„Kdybyste věděli, začal po chvíli mladík 
zase, „jak prostá příčina mne přivádí do vašeho 
domu, vzácný pane Agafurove. Vím, je to stará 
dača Šujských. Za bolševiků utekli někam, až do 
Šanghaje. Pak to zde obsadil jakýsi Žid Levin. 
Přijal pravoslaví, i to vím.

Pokrač. zítra



Z dnešních světců žádný nemusí být závazně slaven v ce­
lé církvi. Je mezi nimi i jeden, sv. Césarius z Kappadocie, je­
hož postava nás zanese do dávné minulosti, až do doby císaře 
Juliána Odpadlíka neboli Apostaty.

Císař Julián byl vnukem Konstantina Velikého. Rozhodl 
se, že přeruší mladou křesťanskou tradici a vrhne celou říši 
zpět do pohanství. Proto odpadl, čili zapřel svou víru, která 
ostatně nebyla příliš silná ani v jeho otci Konstansovi, ani v 
dědovi Konstantinovi.

Avšak jeho pokus znovu upevnit moc říše návratem k 
uctívání pohanských bohů nakonec hanebně ztroskotal. Ju­
lián Apostata zahynul v bitvě proti barbarům a jeho poslední, 
velmi významná slova, která prý pronesl před smrtí, byla: 
»Zvítězil jsi, Galilejský!« Tímto »Galilejským« myslil ovšem 
Ježíše.

Osobnost sv. Césaria se dobře hodí do rámce tohoto 
bouřlivého údobí. Je jakoby symbolem křesťanství vítězně 
odolávajícího pohanskému náboženství, které lidem vnuco­
val císařský dvůr, ale které už nedovedlo zapůsobit ani na li­
dovou představivost. Křesťanství však neodráželo pohanský 
nápor halasným nebo dramatickým způsobem. Bylo si vědo­
mo své duchovní i mravní převahy a vědělo, že tyto hodnoty, 
jakmile jednou zapustí kořeny, nemohou už být ani potlačeny, 
ani zapomenuty. vJ'l';

Césarius se narodil roku 330 v maloasijské Kappadocii. 
Byl mladším bratrem jiného světce, sv. Řehoře z Nazianzu, a 
můžeme říci, že to byla vůbec jedna z nej pří kladnějších křes­
ťanských rodin. Jejich otec, kterému dali později přízvisko 
»Starý«, se také jmenoval Řehoř a stal se rovněž svátým, stej­
ně jako jejich matka Nonna. Velkým světcem a církevním uči­
telem byl, jak jsme již řekli, Césariův bratr Řehoř a svátým ži­
votem proslula i jejich sestra Gorgonia.

Césarius nejprve studoval v Alexandrii a potom působil 
jako dvorní lékař v Carihrade za císařů Konstanse a Juliána 
Apostaty. Když ale tento poslední panovník nařídil znovuza- 
vedení pohanských kultů, Césarius nechtěl patřit mezi od­
padlíky, o kterých věděl, že mají větší strach z císaře než ze 
starorímskych bohů. A neostýchal se oznámit toto své roz­
hodnutí ani samotnému císaři. Řekl mu to beze strachu, ale 
také bez domýšlivé a drzé nadutosti. Césarius ostatně po celé 
tři čtvrtiny svého života neprojevoval ve vyznávání víry žád­
nou horlivost. Dlouhou dobu zůstal katechumenem, tj. kan­
didátem, který teprve čekal na udělení křtu. Považoval totiž 
tuto svátost za velmi odpovědný závazek a proto se jí chtěl 
nejdříve stát hodným.

Po Juliánově smrti poslali Césaria jako správního úřední­
ka do jiné maloasijské oblasti, do tehdejší Bithynie. Roku 368 
přežil v Niceji zemětřesení, které strašlivě zpustošilo celé mě­
sto. On sám se zachránil jen zázrakem. Teprve potom si plně 
uvědomil, jakému nebezpečí ušel. Mohl totiž zemřít bez křtu, 
který otevírá cestu ke spáse. Potom pochopitelně už nechtěl 
být jen katechumenem.

Po přijetí svátosti křtu, jelikož neměl ani ženu, ani děti, 
se rozhodl, že všechen svůj majetek odkáže městské chudině.

STO
LIDOVÝCH PÍSNÍ 

K POCHODU
projeden až čtyři hlasy

UPRAVIL

MIROSLAV KREJČÍ

HEJ, LEPŠIE NA DOLINĚ.

Hej, lepšíc nado-li-nc, ja - ko na ro-vi - nc:

Zavřenými ústy: *-«a^z=

VariaM: Celou píseň možno zpívat jednohlase s tímto akkordicfcým

ľ: Hej, lepšie na doline, jako na rovině,:]
[: hora (les na horách) ma počuje, nič nevyžaluje.:]

(: Hej, nieto krajšej hory, jako je jedlová, :J 
[: Či v zimě. Či v. letě, vždycky je zelená.:]

(: Hej, ked sa moje ovce po holi (horská stráň) rozpasú,:] 
[: len na nč zahvfzdncm, zvončeky za trasú.: ]

Brzy potom zemřel přirozenou, ale předčasnou smrtí, která 
bolestně překvapila jeho rodiče i sourozence.

Když umíral, děkoval Bohu, že mu dal čas i možnost, aby 
odešel z tohoto života s jistotou, že pro zásluhy Ježíše Krista 
nepřijde o život na věčnosti. Věděl, totiž, že tento Kristus z 
Galileje nezvítězil jen nad rozmarem císaře odpadlíka, nýbrž 
také nad hříchem a smrti svou obětí na kříži a po ní následují­
cím zmrtvýchvstáním.
25. února

Sv. Valburga 
(Abatyše z VIII. století)

F. LEHNEOVÁ 

Proti vůli rodičů 
(INGEBORG)

V dávné germánské mythologii se vyskytují tzv. Valkýry. 
Byly to poselkyně Odina, boha války a vítězství. Jedna z nich 
se jmenovala Valburga, což v překladu znamená »sběratelka 
mrtvol«. Jejím úkolem skutečně bylo sbírat na bitevních po­
lích duše padlých hrdinů a přivést je do Valhaly, která byla rá­
jem chrabrých bojovníků.

Jméno této milosrdné Valkýry se rozšířilo po celém Ně­
mecku a Švýcarsku a mimoto i ve Francii. Když potom v těch­
to zemích křesťanská zbožnost do sebe vstřebala pohanské 
bájesloví, začaly si toto jméno dávat i křesťanky. Valburga se 
jmenovala i dnešní světice.

Před, více než dvěma týdny, 7. února, jsme mluvili o sv. 
Richardovi, nešťastném králi a svátém vyznavači. Tehdy jsme 
řekli, že Valburga byla jeho dcerou a že měl kromě ní ještě 
dva syny, kteří se rovněž stali svátými.

Valburga sice pocházela ze saské dynastie, ale narodila 
se v Anglii, kde byl její otec králem a odkud nakonec se svými 
dvěma syny odešel do Říma jako zbožný poutník. Když poz­
ději došla zpráva o jeho svaté a nejasné smrti, Valburga byla 
ještě mladičká. Pro přesnost uvádíme, že sv. Richard zemřel 
roku 722 v italské Lucce. Přestože byla královskou dcerou, 
Valburga nemohla odnést domů ostatky tohoto křesťanského 
hrdiny, které pak zůstaly v Itálii. Přičinila se tedy, aby památ­
ka jejího otce byla alespoň uctívána.

Již od dětství trávila svůj život v klášteře, kde ji vychová­
vali ke zbožnosti a odříkavosti. Na ženu své doby měla neo­
byčejné vzdělání. Uměla např. psát a později sama složila ži­
votopisy svých svátých bratří.

Časem se ukázalo, že má opravdové povolání k řeholní­
mu životu, a proto ji abatyše kláštera, kde žila, poslala za mo­
ře, do Německa. Tam tehdy působil sv. Bonifác, apoštol Ně­
mecka, který stále žádal o nové řeholníky a misionáře.

Její dva bratři už tam aktivně působili, hlavně tím, že za­
kládali kláštery a stavěli kostely. Když je zastihla, Valburga 
měla již pověst divotvůrkyně, poněvadž jí námořníci připiso­
vali zázračné zachránění jejich lodi, kterou předtím hrozila na 
moři potopit prudká bouře.

Začala utvrzovat křesťanskou víru v klášteřích, které za­
ložili její bratři. Nejprve byla první řeholnicí v Bischofshei- 
mu, potom abatyší v Heidenheimu. Ve svém úřadě si počína­
la s takovou obratnosti a horlivostí, že se zdálo, jako by řídila 
nejen ženský, nýbrž-i mužský přilehlý klášter.

O naší světici se začaly brzy šířit zvěsti, že má moc konat 
zázraky, např. když po jedné noci, strávené na modlitbách, 
uzdravila dceru jistého německého šlechtice. Přišla do svého 
sídla neznámá, bez doprovodu a nikdo ji nepoznal. Avšak di­
vocí hlídací psi, místo aby se na ni vrhli, se jí přitulili k 
nohám.

Valburga zemřela v roce 776. Předtím se však ještě zú­
častnila přenesení ostatků jednoho ze svých bratří, sv. Vini- 
balda. Ihned po smrti se její ostatky rozptýlily po všech ně­
meckých a francouzských klášteřích, kam již všude pronikla 
pověst o její svatosti. Úcta k této zbožné křesťanské Valkýře 
se však rozšířila i mezi věřícími. Pokrač. zítra

HNALO DÍVČA KRÁVY.

Hnalo dív-ča krá-vy z Uber do Mo - ra-vy, dívča po-

btúdi-lo, krávy po - tra-tí-lo, krá-vy po - tru - ti - to.

Pod javor ai sedlo, 
snfdanlčko inčdlo; 
na javor pohledlo, 
orla uvidí !o, 
orla uvidíto.

Pitní zvonky majú, 
piknč vyzváňajú, 
travinky hlcdajú, 
tra vínky zelenej, 
vodínky studenej.

„Ja, or líčku, orle, 
kde sú krávy moie ?" 
„Já sem ich ncvidíl, 
enom sem ich slyšil, 
enom sem ich alyičl.

Bíž, dívčátko, dolem, 
najdet krávy spolem.“ 
Sto dívčátko dolem, 
naito krávy spolem, 
naito krávy spolem.

HONZA S FRANTOU.

Hon-za s Frantou há-da-U se o če-pi-ce.

Tnf klatý ¡Litton: Viecky hlasy zpívají totiž, ale nastupují po sobí, jak 
naznačeno. Písnička zpívá se do nekonečna a působí dojmem, jako by se 
Honza s Frantou hádali.

HONZÍČKO, ZLÁ RADA.

Honzíčko, zlá rada, 
maminka kázala, 
dcž přindei k vokýnko, 
hábech ti zahnala.

Japak ti zahnat mám, 
dcž já ti rada mám, 
dcž přindei k vokýnko, 
na teba zavolám.

ROMAN
chytili nej menšího pohledu souhlasu; skoro bez 
přestání mela oči sklopeny, a horká červeň zbarvila 
ji líce; neboť zpozorovala, že se jimi teď zabývají

Dlouho by to snésti nemohla a byla docela ráda, 
když se hraběnka se synem zvedla k odchodu.

Ještě téhož večera ji vyhledal.
„Jenom okamžik, nejsladší Yvo,“ řekl naléhavě, 

„udělal jsem si volno k vůli velmi důležité věci; — 
máš mne přece ráda, učiníš pro mě něco.“

„Vždyť víš, k čemu tedy ta slavnostní před­
mluva?“-

„Protože čas spěchá! Tedy poslouchej! Ty ses 
zřejmě velice mé matce zalíbila; to bylo možno 
konečně očekávali. Teď jest třeba, abys se jí při­
blížila a tím zesílila první dojem. Opatřím ti příle­
žitost; tak lehce by se nám nikdy už nenaskytla!“

„Moje matka, ztratila včera, když šla domů, 
velmi cenný náramek.“

„Ó, to mě mrzí! Škoda, že jsem jej nenašla!“
„Tys ho našla, Yvo, tady je.“ Kamil vyňal 

s úsměvem náramek z pouzdra. Byl ozdoben 
nádhernými smaragdy a velikými brilanty, měl 
velikou cenu.

Yva pochopila. Bránila se však a náramek od 
sebe odstrčila.

„Yvičko, nebuď tak úzkoprsá. Vidíš, to je má 
první prosba, — proč chceš zamítnout tak vhod­
nou příležitost? — A já jsem byl tak pyšný na 
tuhle myšlenku, na všechno možné jsem už 
pomýšlel.

Slzy jí vyhrkly, z očí. Ach Kamile, pro mne 
je zahanbující, takhle klamali tvou matku. Zdá se 
mně. tak malým, takovýmhle způsobem ucházeli 
se o její přízeň.“

„Ty jsi tak útlocitná, Yvo — vina padá přece 
na mne a plakat proto nemusíš,“ řekl, „nebudu 
tě k ničemu nutiti, ale kdybychom takhle pokra­
čovali, byli bychom ještě stále na jednom miste.“

Objala jeho šíji a něžně se k nčmu přitulila. 
„Ach Kamile, promiň, je to tak strašně trapné, je 
to přece lež.“

Pohladil její tmavé, lesklé vlasy a políbil ji.
„Chce má zlatá Yva pochopili, že v našem 

případě bychom čistou pravdou k cíli nedošli? 
Pomysli si: jestliže teď řeknu matce, že jsem se 
zasnoubil s umělkyní, s krásným nadaným děvče­
tem, nebude tě chtít ani viděti, a bude mít proti 
tobě plno předsudku. A tak, jak ti teď dávám 
příležitost, můžeš dobrý dojem, který jsi na ni 
učinila, ještě zesílili, když se jí dáš poznat jako 
slečna Klaudcová, dcera profesora, kterou sku­
tečně jsi. Matka skutečně náramek ztratila.

Pokrač. zítra

Český národní hřbitov 
v Chicagu

Již přes 100 let dobře slouží potřebám českoslo­
venské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbíváni do země, žehem a do krypt MASA­
RYKOVA MAUZOLEA s křidly Dr. Ed. Beneše a 
Gen. M. R. Štefánika.

Obstaráme letni i zimní zdobeni hrobů, Jakož 1 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby a služby spojené s držbou.

Tel.: 788-8442,539-8442
5255 No. Pulaski Rd.

Chicago, IL 60630
Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 

v 9 hodin ráno na WKDC 1530.
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Sv. Césarius
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MAJETKY NA PRODEJ

KUPTE ANEBO PRODEJTE VÁS 
DŮM NA$l SLUŽBQU, 41 LET 
NA STEJNEM MISTE!

LILLIAN M. BAAR

BAAR 
& BAAR 

REALTORS 
6335 W. CERMÁK RO 

Berwyn, Illinois 
YOUR LUCKY NUMBER 

788-4665

RESTAURACE

P RODAM 2 pěkné restaurace. Jedna 30 
minut jižně od Chicaga, druhá 30 minut 
západně od Chicaga. 200 míst k sezení, 
nově zařízené, banket room, bar, cocktail 
lounge, indiv. parkoviště. Volejte od pon­
dělí do pátku od 11 do 2 hod. Eva 
968-3924.

HLEDÁ BYT

Hledáme zařízený pokoj pro 
nově přijetého svobodného čes­
koslovenského emigranta. Volej­
te do redakce Hlasatele nebo na 
číslo 788-9770.
L*****************^

FOR RENT

Kupujte U obchodníků, 
kteří u nás inzerují.

MAJETKY NA PRODEJ

MICKI SPIGL

Miki Spigl
Čermák Road 

Realty
6226 záp. Čermák 

Berwyn, 111.
484-4800

V r. 1987 je velmi dobré 
koupit majetek. Interest Rat:e 
jsou velmi nízké. Tím pádem je 
také dobré prodat. Pro poradu 
a zdarma ohodnocení Vašeho 
majetku volejte MIKI.

HELP WANTED

Dishwasher - Kitchen Help, 
prefer woman. Apply in person 
2:00 - 4:00. Little Bavaria, 2521 
S. Central Ave., Cicero, IL. 
★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

IMMEDIATE OPENING
Over the road truck-driver 

with 3 or more years of exp. with 
D licence. Call 863-1051.

★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

Hledám starší nezávislou ženu 
na úklid 5 pokojů, 2 dny v 
týdnu i Okolí 19. ulice v Ciceru. 
Musí být poctivá a čistá. Napište 
do Hlasatele pod značkou: Stálé 
místo.
★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★★

Albuquerque. Nej krásnější děvčata z Ameriky 
ucházející se o titul "Miss USA "pro rok 1987

Krátká zamyšlení Járy Kohouta
Jaký je rozdíl mezi demokratickým a komunistickým politikem?
Demokratický myslí, že patří národu, komunistický, že mu patří 

národ.

Kdo je komunista?
Člověk, který ztratil naději, že se stane komunistou.
Kdo že je komunista?
Ten, kdo četl knihy Marxe a Lenina.
Kdo je antikomunista?
Ten, kdo těm knihám porozuměl.

Co je to? Je to černý a tluče to v Kremlu na dveře?
Budoucnost.

Proč nejsou k dostání banány v Sovětském svazu?
Protože nerostou v Československu.

Co znamená KSČ? Konec Srandy Čecháčkové!

Chodí hodně lidí v Československu do divadel?
Chodí, ale nejvíce se prodávají lístky k stání, protože prý je lepší stát 

než sedět.

Vládne Husák dobře?
Dělá vše pro vlast, jenže se neví pro kterou.

Po operaci slepého střeva ptal se pacient lékaře: ’’Budu moci ještě 
milovati?”

’Ano, ale jen Sovětský svaz.”

APTS. FOR RENT
Berwyn-Cicero, nice, clean, modem, 2 

and half - 3 - 4 room apts. near Cermák 
Rd., West of Austin. Rent inc. heat and 
stove and refrig., reasonable rent for good 
clean tenants. - Active Real Estate, 6102 
W. Cermák - 656-4142.

Depeše na přání Jindry - Tuto 
dokumentární knížku je možno 
objednat na adrese: S. Berton, 
38 Abingdon Road, Roseville, 
NSW, 2069, Australia. Cena 
leteckou poštou $10.

BERWYN 
NATIONAL 

BANK
jediná Česká banka
7112 W. ČERMÁK ROAD 

BERWYN
Telefon: ST 8-4700

P ondělí úterý čtvrtek 9 ráno 
do 3 odpol. Ve středu zavřeno.

Pátek 9 ráno do 3 večer.
Sobota 9 ráno do 1 odpoledne.

h———L

STEEL SLITTING
West suburban steel service 

center is taking applications for 
people with experience in steel 
slitting and coil handling. Ap­
plicants must be trustworthy, 
dependable persons who will 
work hard and take pride in 
their product. Working knowl­
edge of English and the ability to 
understand and carry out ins­
tructions is important. Attrac­
tive benefits and bonus program 
are available.

Apply in person at
Illinois Metal Processing Inc.

5S675 F rontenac Road
Naperville, Illinois 60540
Two miles south of 1-5

11-4 Miles West of Route 59

HŘBITOVNÍ LOTY

Prodám 2 loty na Českém 
národním hřbitově, sekce 21 - 
levně za $450.00. Volejte během 
dne 953-1600, nebo večer, sobota 
a neděle 865-8686.

Sparta - hledá 
dorostence

Vyzýváme všechny dorostence 
pod 16 let (narození 1971 a 
1972), kteří mají zájem hráti 
kopanou za dorost Sparty, aby 
se přihlásili telefonicky na čísle 
312-780-1590.

První trénink pod vedením. 
Franty Gajdy se bude konati v 
neděli dne 22. února od 10:00 - 
12:00 hod., v St. Joseph High 
School ve Westchesteru. Každý

hráč si musí donést vlastní míč a 
musí být teple oblečený, neboť je 
zde možnost, že se bude trénovat 
venku.

Tak jako minulé roky tito 
dorostenci mají již připravené 
zájezdy na turnaje v St. Louis (v 
červnu) a v Cincinnati (v červen­
ci).

Další informace vám podá 
trenér Frank Gajda.
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NA VLASTNÍ OČI

OD KRAV KE HVĚZDÁM

Mocné ochránce má kdekdo ve vedoucí oozici.

since 1921... First National Bank of Cicero

6000 West Čermák Road.

2500 South Cicero Ave.

Cicero Illinois 60650 P hone 656-3000 Member F DIC

DENNÍ HLASATEL 7
25. února 1987

Provádí bankovní služby 
. veřejnosti.

Základ spolehlivé společnosti.

NAVŠTIVTE

Plaza Restaurant
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i amerických jídlech. Nabízíme vám 
importovaná vína a piva a z našeho baru čoctaily všeho druhu.

Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímání místností pro soukromé účely. Podáváme jídla do 
soukromých domácností. -Jídla přes ulici.

7016 W. ČERMÁK RD. , BERWYN, IL. 
Tel. 795-6555 

ZDENEK KŘESL 
majitel

Z oficiální československé automapy se dozvíte jen 
tolik, že je tam koupaliště a berízínová pumpa, nic 
víc. Dokonce ani vzdálenostní značka u té obce není; 
příznak malosti a nevýznamu, zjevná potupa. Můžete 
jen odhadnout, že do Vsetína je to nějakých 18 kilo­
metrů, do Zlína-"Gottwaldova" asi o šest méně.
A presto Slušovice jsou jedním z velkých témat v Česko­
slovensku i v.exilu. V Rudém právu se o zastrčené díře 
na Moravě před nedávném vedla velká debata. A do minu­
lého čísla našeho časopisu nám něco o slušovických 
jézedácích napsal Ota Ulč: .z New Yorku do Austrálie, 
představte si.
Češi a Slováci kolem zeměkoule se baví a hádají o JZD 
Slušovice. Sejde-li se pár krajanů v australské, novo­
zélandské či novoguinejské hospodě, je pravděpodobné, 
že padne zmínka. A jak už to po hospodách bývá, dost 
možná někdy i nějaká ta facka padne.
’’Když jsem v Československu, hlavně tedy na Moravě, 
někde řekl, že dělám ve Slušovicích, posadili se 
vždycky všichni na zadek," povídá člověk, se kterým 
sedíme v redakci Panorámy: "To bylo doopravdy vyladěné 
cinknutí. Asi jako kdybych řekl, že jsem synáček bůhví 
koho."

Jmenuje se Miroslav KOLEK a v Austrálii je jen krátkou 
dobu. Zatím bydlí v hostelu pro nově příchozí, prokou­
sává se záludnostmi angličtiny a zhluboka dýchá čistý 
vzduch: zažádal si už v Praze o vystěhování do Austrálie, 
úřední klokani vše kladně vyřídili, přesto však musel 
ze země prchat za velmi dramatických okolností, protože 
čs. ouřad řekl "ne!" a u klece se zavírala vrátka, zřejmě 
jednou provždycky. Ale o tom si ještě někdy povíme.
Miroslav KOLEK přišel do JZD Agrokombinát Slušovice 
jako mechanik pro tamější stáj závodních automobilů 
Agro-team.
"0 Slušovicích jsem slyšel poprvé někdy v devětašede- 
sátém roce, mluvilo se o slušných výdělcích v přidruže­
né výrobě, bylo tam asi 35 korun na jednotku, což bylo 
dost. Myslím, že předseda JZD František Čuba tehdy 
využil situace po prvních čistkách a nabral odborníky, 
kteří byli v nějakém politickém průšvihu. Už tenkrát 
ve Slušovicích začínali s počítačem. Automobilový zá­
vodník Pepa Svítek na autě vozil reklamu na 
slušovický vitamínový přípravek, který vyráběla jejich 
přidružená výroba v Napajedlích. Slušovické JZD někde 
v Itálii nakupovalo podvyživená telata; na Moravě 
je pak tím nacpali a vykrmili a hned je s velkým ziskem 
prodávali do Západního Německa. Pro dopravu měli vlast­
ní kamióny."

Začít s takovým byznysem v centrálně řízeném 
hospodářství, to může jít taky o krk. Akademický 
titul před i za jménem příliš neochrání /F. čuba je 
"ing* a "CSc."- pozn. Panorámy/. Jak to, že všechno 
zkraje prošlo?

to patří k věci - přesto jsou ale jenom jedny Slušovice.
"čuba je mimo jakoukoli diskusi velmi inteligentní člo­
věk s ohromným smyslem pro byznys. Jakmile zjistil 
nějaký problém, nedostatek v zásobování a podobně, 
hned se na to vrhnul. Třeba nebyly hrotky, to jsou ná­
doby užívané při dojení. Tak se rychle někde splašilo 
pár pozinkovaných plechů,čuba nařídil sehnat' lis, ten 
pak postavili na dvůr - jako v Rusku, zamrzlo to do 
vody, tedy to mělo základ - k tomu šoupli nějakou děvči- 
cu , nad všechno dali jednoduchou stříšku... a už 
padaly hrotky, už to frčelo. Takový byl vlastně princip 
všeho. Nebyly vidle? Rychle lis a buchbuchbuchbuch... 
Osvědčilo se, dobře tak, pak se to rozjelo průmyslově. 
Neosvědčilo se - pryč s tím."

Jak jste ve Slušovicích začal vy?
"U lopaty. To je tam takový zvyk, skoro zákon, že každý 
musí ukázat, že dovede makat s lopatou. Tehdy jeli 
pořád dál v těch vitamínech, i když to byl už jiný pří­
pravek, a já se dostal do mí chámy krmi v, kde se vyrá­
běl právě tenhle sajrajt. Mimochodem - ve Slušovicích 
se tím krmit nesmělo, moc dobře věděli, co v tom je. 
Ale rozváželo se to po celé republice. Sám předseda se 
jednou vyjádřil, že je lepší chcípnout na rakovinu než 
chcípnout hladem.•• Lidi v Československu se třeba bojí 
jíst kuřata, protože jsou nacpaná hormony. Ale netuší, 
že kuřince, což jsou vlastně nestrávené hormony, se 
potom cpou do telat, jede to pořád dál, neunikneš... 
Já v té mícháme dělal s partou Cikánů, každý z nich 
vydělával dobrých 8000 korun a živil snad celou vesnici.- 
Ale tyhle prachy si měsíčně vydřeli, takový chlap si 
jako nic dal pod každou ruku padesátikilový pytel, tomu 
se dalo těžko stačit. Dělali jsme na dvě směny' po 
12 hodinách."

Taková pracovní morálka byla všude?
^Tenkrát ano. Když jsem nastoupil, zaměstnávaly Slušo­
vice o 200 lidí víc, než měly oficiálně povoleno. Při­
tom všude jinde v zemědělství byl šílený nedostatek 
pracovních sil. Ale tehdy, když chytili traktoristu 
s pivem, tak napoprvé dostal 300 nebo 500 korun pokuty. 
Když ho chytili podruhé, letěl."

čtenářům, kteří odešli z Československa cred 
delší dobou, bychom snad měli vysvětlit, co to vlastné je 
přidružená výroba: původně to měla být jakási doplňková 
činnost pro JZD v obdobích, kdy na polích není do čeho 
píchnout. Zemědělská výroba ovšem vždy měla zůstat hlav­
ním programem.

"0 t?m se vyprávějí neuvěřitelné historie, pověsti. 
Většinou jsou to voloviny, jako že např. Čuba má za 
manželku štrougalovu dceru a tak. Co já vím, za vším 
byl člen předsednictva OV KSČ Alois Indra. Pochází 
z$ubnan a v osmašedesátém roce se prý na něho tamější 
lidé chtěli vydat s vidlemi. Tehdy se o něho měli 
nějakým způsobem postarat předsedové JZD ze Slušovic 
a Podřevnicka. Když pak ve Slušovicích začal předsedo- 
vat čuba, jeho zástupcem se stal právě bývalý předseda 
z Podřevnicka, zatímco do Podřevnicka odešel šéfovat 
Cubův předchůdce. Škatule hejbete se mezi koryty, v po­
zadí mocný kámoš."

’ Pokračováni na áalši strana



"Ve Slušovicích se vše vyvinulo tak, že zemědělská 
výroba se stala přidruženou výrobou jiných přidružených 
výrob. Samozřejmě tam jsou nějaká pole a dělají tam ně­
jaké žně... ale zemědělská produkce už vlastně ni­
koho nezajímá.Do zemědělské výroby se přeřazují za trest 
lidé s průšvihem nebo když se jinak neosvědčí v přidru­
žené výrobě. Takže teď se tam už chlastá, snad ještě víc 
než v Černobylu, protože nikdo nemá co ztratit. Dodávky 
podle státního plánu se jednoduše plní tak, že se země­
dělské produkty někde nakoupí a pak odevzdají... Krávy 
se ze Slušovic posílají na jatka ve věku, kdy by měly 
být maximálně produktivní. Nikoho to nebolí, nakoupí 
se jinde...Když já byl v JZD, na prvním místě důleži­
tosti byly koňské dostihy - slušovický Essex s jezdcem 
Chaloupkou byl přece až v Liverpoolu - před výrobou 
krmiv, dál to byla automobilová Barrum-rallye, další 
automobilový závod v zimě... Teprve někde hodně a hodně 
na konci byl polámaný kombajn na poli, o který se opra­
vář začal zajímat, až když nebylo co jiného dělat. 
Slušovice brzy začaly i stavět, byla to prodejna zele­
niny v Praze, potom obchodní dům ve Zlíně... Tam to 
od prvního kopnutí do země do přestřižení pásky trvalo 
devět měsíců, což je v Československu nevídaný výkon. 
Dokázali, že při dodávkách materiálu měli přednost 
i před stavbami v hlavním městě, až ze Západního Nemeckí 
vozili skla do oken. Den před slavnostním otevřením 
nikdo nevěřil, že to stihnout Ale odpoledne už byly 
zasazeny stromy. A v podvečer se přiřítily náklaďáky, 
spustily bočnice a ven se vyvalily srolované koberce 
trávy, vypěstované na buničině. Tady to není nic divnéht 
ale na Moravě tenkrát nikdo nic podobného neviděl, 
všichni zírali s otevřenou hubou. Druhý den ráno bylo 
všechno perfektní, páska se přestřihla a hudba hrála...

Na kolik typů přidružených výrob to ve Slušovi­
cích nakonec dotáhli?
"JZD má 12 závodů, tedy i 12 ředitelů. Nedokázal bych 
vyjmenovat, co všechno vyrábějí. Od počítačů přes 
koňské postroje, cigarety až po vlastní koňak. Ohromný 
byznys je vlastní dostihová dráha, samozřejmě si ji 
postavili sami. "

Při byznysu takového rozsahu se musejí dít i ne­
malé kopance. Který, se ve Slušovicích považuje za nej­
větší?
"Asi bez konkurence to je nestvůrně veliká sušička na 
mléko,' kterou odněkud přivezli. Má kapacitu 100 vagónů 
mléka. Došlo jim, až když stála, že tolik mléka do 
Slušovic nemohou dopravit, protože tam není železnice. 
Tak že z toho udělají sušičku na papriku. A zase nara­
zili na problém dopravy tak ohromného množství.Tak 
prostě stála a stojí - a nic. Když já tam byl, už z ní 
chyběly různé elektromotory. A když měl Indra přijet 
na návštěvu, rychle postavili kolem vysoký plot, aby 
se náhodou nezeptal, co to je... Ale to je jeden z mála 
příkladů, kde se šlušovickým nepodařilo nějaký problém 
vyřešit. Každé pondělí je porada, kde se rozhoduje, kdo 
co zařídí a dokdy. A tak to taky je. Vzpomínám, jak 
jeden zaměstnanec dostal za úkol zařídit lyžařský kurs 
pro děti. Bohužel to nejde, řekl na příští poradě. 
Jak to, že to nejde?, vytřeštil oči předseda čuba. 
Protože není žádi.ý sníh, řekl ten člověk. Nato čuba 
zařval: Jak to, že tam není sníh?!? Nedovedl to 
připustit, když přece bylo rozhodnuto, že se bude 
lyžovat."

Jezdí do Slušovic často nějaké delegace?
"Jezdí. Je to obvykle Potěmkinova vesnice. Například 
když Indra přijel s Maďary, moc dobře nás všechny 
uklidili, aby nás nikdo neviděl. Kolem se válela 
spousta svinstva, chemikálie', obaly atd., tak to všechn 
buldozerem nahrnuli do potoka a celý dvůr potáhli 
perfektním asfaltovým kobercem... Jinak tam potentáti 
jezdívají na ryby. JZD má rybníček, vždy předem do něj 
vysypou dva či tři náklaďáky kaprů, je jich pak 
tolik, že jak nahodíš udici, zabiješ nějakého olůvkem. 
Nebo se jezdí střílet do obory. Je obehnaná vysokým 
plotem s ostnatým drátem, všude hlídači. Zase tam 
vždy předem nasvpou muflony a panstvo už jen tiskne 
spoušt."

Jak tc vypscalo kolem závodních automobilů?
To byl nakonec váš obor.
"Já pracoval pro Agro-team, jak jsem řekl. Slušovičtí 
vyrobili vlastními silami dva prototypy vozů, byla 
to zplácanina ze Škody Grande a motoru z ruského 
žiguli, vyšlo je to na příšerné peníze, výsledek byl 
ubohý. V Agro-teamu byli v zásadě lidé dvojího druhu:

ti, kteří automobilovým závodům strašně fandili, a ti, 
kteří přišli hrabat prachy. Vše šéfoval předseda stra­
ny. Tedy se děly i takové věci, že se dva roky 
stará služební auta rozprodávala známým za cenu kovo­
vého šrotu... Až se Čuba naštval a rozehnal to klackem. 
Agro-team tedy už neexistuje, ale závodní oddělení 
mají pořád. Zase to vede předseda partaje, který se 
uvedl zvlášt dobře: nechal koupit vůz Audi, který 
předváděli potentátům na letištní ploše, kde ho rozbili 
na mraky. Jinak pro závody přešli na žiguli - dokonce 
dělají určitý vývoj přímo pro fabriku v Rusku!- což 
z hlediska automobilového sportu je proti přírodě. 
Asi jako krtek nebo jumbo—jet. Když jejich špičkový 
jezdec, mistr republiky, nechtěl s žiguli jezdit a sehnal 
si pro závody škodovku, tak letěl. A vozil telata."

Snad pár slov k předsedovi celého cirkusu....
"Já s čubou osobně jednal dvakrát, z toho jednou na 
mne šíleně řval, šlo o vůz BMW, který zrovna koupili, 
a později se ukázalo, že já měl pravdu. Oni si strašně 
zakládají na perfektních služebních autech. Nejradši 
^y P° polích jezdili rollsem... Ale jinak čuba obvykle 
moc neječí, ovládá se a mezi prostým lidem se chová 
žoviálne. Nikdo mu neřekne jinak než Fraňa. Nepamatuji, 
že by na něj někdo zvlášt nadával. Spíš jen běžná zá­
vist."

Kolik vydělává?
"Jo, tohle nikdo neví. A kdo má přístup k číslům a te­
dy ví, je zticha. Ví, proč."

Jaké má soukromé auto?

'Míval patnáctistovku žiguli."

Jak bydlí?
"Ve vedlejší vesnici má docela obyčejný domek. Na 
pohled nic zvláštního."

A co jeho rodina?
"Manželka je v JZD šedou eminencí; Ale jinak stojí 
za pozornost jeho bratr, který hodně pije. Vlastně 
jenom pije. Jednou pozvali do Vizovic na trnkobraní 
Ivana Mládka s kapelou a tenhle brácha se tam do nich 
nějak blbě obouval. Mládek se mu prý pomstil tím, že 
napsal ’Jožina z bažin’. To má být o něm."
Nu - tolik tedy k moravskému JZD, které se prý vydalo 
pokořit zeměkouli. Už má i vlastní letectvo, když 
zaměstnává piloty, které propustil Slov-air...
Tak proč jen zeměkouli? Z paluby letadla je ke hvězdám 
už o hodně blíž, než z kravského chléva.
To ponechme fantazii. Jinak kolem Slušovic se už 
fantazii ponechalo víc, než je zvykem.

„Náš prápor ten je samá díra.. . “

do Československa 1987

Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga, New 
Yorku a nebo z dalších míst USA. - 14. a 28. května, 11. a 25. 
června, 9. a 23. července, 6. a 20. srpna, 3. a 17. září.

Každý zájezd je na 16, 23 a nebo na 30 dní pobytu a může být 
prodloužen až nd 90 dní.

Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna, z Chicaga 
624 dol., do konce května 728 dol. a pak do 15. září 868 dol. Z 
New Yorku do konce května 618 dol. a pak 758 dol. Velmi 
výhodné ceny do Vídně - 649 až 729 dol.

V zimě za sluncem a příjemnou pohodou. Zájezdy na F loridu, 
na Havajské ostrovy, do Mexika, na Bahamas, Jamajku, Arubu a 
jiné Karibské ostrovy za velmi výhodné ceny.

Vyřizpjeme rychle a spolehlivě návštěvy vašich příbuzných z 
Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 W. Čermák Road, Berwyn, IL 60402 

Tel.: 312-749-1333 nebo 242-1512

OD KRAV KE HVĚZDÁM ... NA VLASTNI OCI
8 DENNÍ HLASATEL

25. února 1987


